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cedettero e procedono con tu t to lo scrupolo 
che hanno coloro i quali sentono profonda-
mente la responsabi l i tà del loro dovere. 

Presidente. Ha facoltà di par lare per una 
dichiarazione l 'onorevole Mazza. 

IVI azza. Io volentieri voto la sospensiva, 
specialmente dopo le parole dell 'onorevole 
preopinante, perchè se dubbi ancora possono 
esistere, questi siano in teramente di leguati . 
Ma votando p e r l a sospensiva, io non intendo 
con ciò di vincolare il mio voto (Interruzioni 
e rumori) per ciò che si r iferisce alla questione 
di dir i t to di cui ha parlato l 'onorevole Cu-
rioni. - t - " 

Presidente. Onorevole Mazza, t ra t tandos i di 
sospensiva, s ' in tende che nul la è pregiudi-
cato. 

Pongo a par t i to la sospensiva, e l ' invio 
degli at t i alla Giunta che ha r i fer i to intorno 
a questa elezione. 

Chi l 'approva, sorga. 
(La Camera approva). 

Viene ora in discussione l 'elezione del-
l 'onorevole Santini . Leggo le conclusioni della 
Giunta : « che debba essere convalidata la 
elezione del 2° collegio di Roma nella per-
sona del- colonnello medico cavaliere- San-
t ini . » 

Non essendovi obbiezioni pongo a par t i to 
queste conclusioni. Ohi le approva, sorga. 

(Sono approvate). 

Giuramento del deputato fiaraticri 

(Entra nell'Aula il deputato Baratterà il quale 
sale al banco della Presidenza. Il presidente ono-
revole Villa lo abbraccia. — Vivi applausi). 

Presidente. (Alzandosi, in piedi). Onorevoli 
colleghi! Raccolgo il pensiero di tu t t i voi, 
dando il benvenuto al generale Bara t i e r i : e 
mandandogl i un saluto, inspirato ai più vivi 
sent iment i di affetto e di alta ammirazione, 
lo invi to a prestare il suo giuramento. (Ap-
plausi — Legge la formolo). 

Baraiieri. Giuro. (Nuovi e prolungati applausi 
anche dalle tribune — Grida di: viva Baratieri!) 

P r e s e n t a z i o n e di re laz ioni 

Presidente. Invi to l 'onorevole Salaria a ve-
nire alla t r ibuna per presentare una relazione. 

Salaris. Mi onoro di presentare alla Ca-

mera la relazione intorno al disegno di legge : 
modificazione alla legge 14 apri le 1892, n. 189, 
per retrocessione e vendita dei beni dovoluti 
per debit i d ' impos ta . 

Presidente. Questa relazione sarà s tampata 
e dis t r ibui ta . 

Invi to l 'onorevole De Nicolò a recarsi alla 
t r ibuna per presentare una relazione. 

De Nicolò. Mi onoro di presentare alla~Ca-
mera 1 tu relazione circa la domanda di auto-
rizzazione a, proseguire il giudizio in Cassa-
zione contro il deputato Gregorio Agnini . 

Presidente. Questa relazione sarà s tampata 
e dis t r ibui ta . 

Seguita la discussione dei provvedimenti finanziari. 

Presidente. L 'ordine del giorno reca il seguito 
della discussione del disegno di legge: Prov-
vediment i di finanza e di tesoro. 

La discussione è r imasta ieri sospesa al-
l 'articolo 8 del l 'a l legato S. 

« Art . 8. I Consigli central i di ammini-
strazione dei due Banchi si compongono: 

del Diret tore generale che li presiede ; 
di t re Delegat i scelti annualmente dal 

Consiglio generale t ra i suoi membr i ; 
di t re Consiglieri d 'amministrazione no-

minat i con Decreto reale, su proposta del mi-
nistro del tesoro, da r innovars i uno ogni 
anno, con facoltà di r iconferma dell 'uscente. 

« I l Diret tore generale e i t re Consiglieri 
I nominat i per Decreto reale non potranno es-
1 sere scelti f ra gli impiegat i dello Stato in 

a t t iv i tà di servizio, in disponibi l i tà o in 
aspet tat iva, a meno che abbiano le guaren-
t ig ie della inamovibi l i tà . "» 

A quest 'art icolo il Ministero e la Com-
missione, concordi, contrappongono un 'a l t ra 
dic i tura ; per modo che l 'art icolo 8 sarebbe 

| del tenore seguente: 
« I Consigli centrali di amminis t razione 

dei due Banchi si compongono : 
del diret tore generale che li presiede ; 
di tre delegati effett ivi e di un delegato 

supplente, scelti annualmente dal Consiglio 
generale t ra i suoi membr i ; 

di due consiglieri d 'amminis t razione no-
| mina t i con Decreto reale, su proposta del mi-

nistro del tesoro, da r innovarsi uno ogni due 
; anni con facoltà di r iconferma dell 'uscente. » 

A questo articolo sono proposti parecchi 
emendament i . 

Un pr imo emendamento è quello degli 


